



2023年前3个季度 基本医保基金收入 同比增长9.2%

据新华社北京10月25日电 国家医保局25日发布数据显示,2023年1至9月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入23468.3亿元,同比增长9.2%。

其中,职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入16612.55亿元,同比增长13.1%;城乡居民基本医疗保险基金收入6855.75亿元,同比增长0.8%。

我国将于 10月26日11时14分 发射神舟十七号载人飞船

新华社酒泉10月25日电 我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上介绍,经任务总指挥部研究决定,瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成,汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务,唐胜杰和江新林都是首次飞行。

“目前,任务各项准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务,也是第12次载人飞行任务,任务主要目的:完成与神舟十六号乘组在轨轮换,驻留约6个月,开展空间科学与应用载

荷在轨实(试)验,实施航天员出舱活动及载荷出舱,进行舱外载荷安装及空间站维护维修等工作,同时,持续评估空间站组合体功能性能,获取积累空间站运行的宝贵数据和经验,考核地面支持中心执行空间站运行管理任务的协调性、匹配性,进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

根据计划,神舟十七号载人飞船入轨后,将采用自主交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三舱三船组合体。在轨驻留期间,神舟十七号航天员乘组将迎来天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船的来访对接,计划于明年4月左右返回东风着陆场。

林西强表示,目前,空间站组合体状态和各项设备工作正常,神舟十七号载人飞船和长征二号F遥十七运载火箭产品质量受控,神舟十七号航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已就绪。



这是神舟十七号航天员汤洪波(中)、唐胜杰(右)、江新林。新华社发

全总十八届 二次主席团会议 在京举行

新华社北京10月25日电 全总十八届二次主席团会议10月25日在北京召开,会议传达了习近平总书记在中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神。全国人大常委会副秘书长、中华全国总工会主席王东明主持会议并讲话。

王东明指出,习近平总书记的重要讲话为新时代新征程党的工运事业和工会工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全总和各级工会要坚持党对工会的全面领导,组织动员亿万职工奋进新征程、建功新时代,用心用情做好维权服务工作,深化工会改革和建设,把总书记的关怀厚爱 and 殷切期望转化为实干担当、拼搏奋进的强大动力,团结动员广大职工为强国建设、民族复兴不懈奋斗。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平传达了习近平总书记重要讲话精神。

王东明指出,习近平总书记的重要讲话为新时代新征程党的工运事业和工会工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

学习贯彻中国工会十八大精神

团结奋斗开新局 谱写工运新篇章

衢州市总工会学习宣传贯彻中国工会十八大精神

本报讯 记者李凡 通讯员徐冬云报道 日前,衢州市总工会召开第八届委员会第三次全体(扩大)会议,传达学习贯彻中国工会第十八次全国代表大会精神。衢州市人大常委会党组成员、副主任,市总工会主席毛胜田主持会议并讲话,衢州市总工会党组书记、常务副主席郑小龙作大会精神传达。

会议指出,中国工会第十八次全国代表大会擘画了新时代中国特色社会主义工会发展道路新蓝图,对工会组织在新时代团结奋斗开新局,谱写工运事业新篇章,将产生重大而深远的积极影响。会议强调,衢州市总工会和各(市、区)总工会、智造新城总工会、市级产业工会、各市直属系统工委要及时开展中国工会十八大精神的专题学习,把学习大会精神与学习贯彻习近平考察浙江重要讲话精神结合起来,与学习贯彻习近平

总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以实际行动坚决做到“两个维护”。

会议要求,要按照全总和省总的统一部署,传达好、学习好、宣传好、贯彻好中国工会十八大精神,特别是要深入学习贯彻习近平总书记在与全总新一届领导班子成员集体谈话时发表的重要讲话精神;各级工会要精心组织人员深入基层工会、深入车间、深入职工群众,宣传宣讲大会精神,广泛动员部署,深入推进实施,迅速掀起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想第十六次代表大会的部署安排,对报告提出的9个方面主要工作、28项具体举措进行细化落实,充分结合衢州实际、彰显衢州特色,认真研究谋划下一步工作思路,确保大会各项目标任务在衢州落地见效。

我国规上企业2025年前 将广泛设立劳动争议调解委员会

新华社北京10月25日电 企业是劳动争议的发生地,也是争议处理的主体。人力资源社会保障部办公厅等部门25日发布通知,提出到2025年底,规模以上企业广泛设立劳动争议调解委员会,建立多层次调解工作网络。

“近年来劳动争议案件持续呈现总量高位运行与办理难度加大并存的态势。按照规定,企业劳动争议调解委员会应

履行劳动人事争议预防调解职责,但实践中作用发挥的还不够。”人力资源社会保障部调解仲裁管理司负责人表示,这次发布《关于开展基层劳动人事争议调解组织建设行动的通知》,有利于明确其职能职责,从而更好开展协商调解工作。

通知明确,企业劳动争议调解委员会积极参与协调履行劳动合同、执行劳动规章制度

等方面出现的问题,参与研究涉及劳动者切身利益的重大方案,协助企业建立预防预警机制,防止争议隐患转化为争议案件。小微企业可单独设立调解委员会,也可联合设立调解委员会,或参加小微企业劳动争议协商调解机制。

除企业外,通知还要求重点加强乡镇(街道)劳动人事争议调解中心、劳动人事争议

调解组织建设和商(协)会调解组织建设。“这四类调解组织是当前主要基层劳动人事争议调解组织类型。”上述负责人表示,调解组织要遵循平等、自愿、合法、公正、及时的调解原则,加大调解力度,帮助劳动人事争议当事人在平等协商、互谅互让的基础上自愿达成调解协议。

通知提出,各地提高政治站位,强化责任担当,推动将

调解组织建设情况纳入经济社会发展总体规划、政府目标责任和平安建设考核体系;到2025年底,通过协商调解方式解决的劳动人事争议案件数量占争议案件总量的比重显著提高。

通知由人力资源社会保障部办公厅、中华全国总工会办公厅、中华全国工商业联合会办公厅、中国企业联合会办公厅联合印发。

汇聚青春的力量 ——记杭州亚残运会青年志愿者

新华社杭州10月25日电 在盲人门球赛场,来自浙江理工大学国际时装技术学院的志愿者陈志豪心无旁骛地投入“捡球手”工作。“我主要负责捡球和打扫工作。当球出界时,要迅速把球捡起来交给裁判,由裁判再交给运动员。中场休息或者比赛结束时,要用拖把将场地清理干净,一天拖四次左右。”

盲人门球比赛是一场“无声”的赛事,志愿者们必须全程保持安静,并时刻观察运动员的状态,屏气凝神提供服务。陈志豪说:“每天我们都能感受到残疾人的乐观、顽强和自信。”

从参与亚残运会火炬传递,到火车站的抵离迎送,再到赛事证件制作、外事翻译、场馆服务等,无处不活跃着青年志愿者的身影。本届亚残

运会共有1.2万名赛会志愿者,其中约0.93万名是由亚运会转换而来。

每天9点之前到岗,21点下班,这是志愿者们在亚运村的工作时间。在村里的科技无障碍体验区,志愿者一天要接待数百人次前来参观、体验。

“我们每天都能感受到友好热情,还有不屈向上的体育精神。”来自蚂蚁集团的青年志愿者孟晴晴说。

相比于亚运会的服务内容,“小青荷”们在培训期间还通过“理论+实操”的方式掌握了助残服务技巧和场馆竞赛运行领域的助残细节,他们以规范、专业的服务,向世界展示中国青年的青春力量。

朱澄晗是浙江财经大学东方学院的大三学生,担任本届亚残运会淳安赛区志愿者,

负责对接尼泊尔队的日常服务。“在这里,我能够体验与原本生活完全不同的经历,是一次很好的锻炼机会。”朱澄晗说。

10月20日,尼泊尔代表团的自行车运动员兰贾纳找到朱澄晗寻求帮助,想借一辆备用自行车。朱澄晗按规程及时上报并积极协调相关事宜,最终借到了一辆符合要求的山地自行车。兰贾纳十分感激:“非常感谢,这里的每个人都都很友善、慷慨和乐于助人。”

“在这一过程中,我们俩成了好朋友。”朱澄晗说,“在相处过程中,我被运动员们的坚毅和乐观深深感动。他们阳光的面貌、拼搏的精神非常值得我学习。”

今年20岁的竞赛技术运行领域志愿者胡锐是坐式排

球比赛的“捡球手”。由于项目的特殊性与岗位的专业性,“捡球手”们是竞赛技术运行领域最早接受培训的一批人。

“坐式排球要求‘捡球手’每一次都保持上半身直立,下半身小弓步,将球直线滚出。刚开始培训的时候,第二天醒来一拐一拐地走路是我们的常态。”胡锐说。

相比在亚运会期间做志愿服务,成为亚残运会志愿者需要付出更多、学习更多,需要多从被服务对象的角度思考。

“这是一次宝贵的体验。通过志愿服务,我体会到了体育竞技的激情、志愿服务的热情与温度,希望继续用自己的微笑与服务,让‘无障碍’更有爱,搭建起不同地区运动员之间沟通的桥梁。”胡锐笑着说。

“青年志愿者们的热情、

专业,他们身上积极进取的奋斗精神,让我很受感动和鼓舞。”谈起杭州亚残运会赛场内外的青年志愿者,里约和东京两届残奥会冠军、杭州亚残运会首棒火炬手谭玉娇说。

亚残运会青年志愿者、浙江外国语学院2021级学生刘俊谊表示,自己因为被谭玉娇的事迹所深深感动,所以坚定地选择在服务完亚运会后继续服务亚残运会,希望传递更多的温暖与爱,以后会继续坚定地从事志愿服务工作,并一直热爱生活。

奉献其中、磨砺其中、成就其中。亚残运会期间,青年志愿者用实际行动书写着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,每个人的微薄之力终能汇聚成强大合力,向世界传播志愿精神,展现青春中国的形象。

比技能 秀绝活



昨日,浙江省环卫精细化职业技能竞赛在金华市举行。来自全省各地的环卫精细化作业操作能手,参加了多功能机械清扫技能、小型机械清扫技能项目的决赛,比拼职业技能水平,实现环卫作业机械化、新能源化、智能化,进一步

提升环卫服务质量和城乡洁净程度。

通讯员时宽兵摄

